

Промокло

заседания члена Совета и Ревизионной Комиссии Императорского Русского Императорского Общества 2 Марта 1878 года.

Присутствовали под председательством Вице-Президента А. В. Талызина члены Совета: А. В. Быховца, А. К. Спирь, Е. М. Деокмистова, члены Ревизионной Комиссии: граф Б. А. Перовский, князь А. В. Лобанов-Ростовский, Секретарь А. А. Старобинский и член Общества Т. В. Умлендман, в квартиру Секретаря Общества, на Большой Морской, в доме под № 54.

Важное открытие сделано в 1877г. Казначей Общества Е. М. Деокмистова. Из этого открытия видно, что в присаге Общества 6595 рубл. 13 коп., а в расаге 7175 р. 87 коп. Кроме того, в упомянутой сумме присага довольно прибавит еще значительные Правительством на издание памятников дипломатическим сношениям древней России с иностранными державами 2000 р. Из этой специальной суммы израсходовано уже покойником Ю. В. Плещинским на переписку документов 150 р. и еще не видно было типографии Балашева за бумагу и отпечатанные 5 листов Сборника памятников дипломатическим сношениям древней России с

иностранцами дерзавали 548 р.; всего в расходе
718 р.

Изъ представленнаго отчета также усматривается, что въ 1877 г. покрывте были расходы по изданию XIX, XX и отчасти XXI и XXII-ого томовъ Сборника.

Члены Ревизионной Комиссии, поразсмотрѣнии отчета Казначей и приложенныя къ нему оправдательныя документова, наими члены, представленныя въ Собраніи Общества, вполнѣ правильными и согласными съ приложенными къ нимъ документами.

За симъ приступлено было къ чтенію протокола предшествовавшаго засѣданія членовъ Собранія.

По выслушаніи чтенія этого протокола, члены Собранія утвердили его.

Ваньковъ А. К. сообщилъ Собранію, что въ настоящее время имъ уже отпечатано 32 листа переписки Императрицы Екатерины II^{ей} съ барономъ Фриммондъ, но что въ общему собраніи Историческаго Общества ему, по независящимъ отъ него обстоятельствамъ, не удалось представить ^{къ изданію} всей переписки Екатерины II^{ей} съ барономъ Фриммондъ, что составляетъ всего отъ 40 до 42 печатныхъ листовъ. При этомъ онъ прибавилъ, что Директоръ Московскаго Главнаго Архива баронъ Бролеръ предлагаетъ Обществу кончить съ нѣсколькими листами барона Фримма къ Императрицѣ Екатерины II^{ей}, наизымаемыхъ имъ въ распоряженіе ему Архива.

Члены Собранія, выслушавъ это заявленіе, представили А. К. Фромъ, по его усмотрѣнію, вкочитъ или не вкочитъ эти листы барона Фрим

ма въ издаваніи А. К. перенеску, а барона Бро-
лера благодаритъ за сообщеніе.

Ванковъ А. Д. Быхковъ докладываетъ Совѣту, что
изъ дипломатической перенески французскихъ
агентовъ и посланника Кампредона при Имперѣ
I^ю уже набрано до 10 листовъ и отпечатано 5 ли-
стовъ. Медленность хода этого дѣла очень обидитъ
его крайнюю затруднительностию, вступившею
при переводѣ этихъ старинныхъ актовъ на рус-
скій языкъ, такъ какъ даже на французскомъ язы-
кѣ донесеніе консула Делави меншею крайне
затруднено и медленно.

Что же касается изданія дипломатической пе-
ренески прусскаго посольства въ Петербургѣ,
порученной члену Совѣта Г. Д. Утенгелану,
то послѣдній докладываетъ Совѣту, что I^ю томъ
этой дипломатической перенески, закоронной
въ себѣ донесенія графа Сольмса королю прусско-
му Фридриху II^ю и отвѣта короля и его мини-
стерства съ 1763 по 1766 г., всего 26 1/4 печатныхъ
листовъ, въ настоящее время уже отпечатаны.

Василь Секретарь Совѣта докладываетъ Совѣ-
ту, что членъ графъ С. Д. Уереметевъ зани-
мался въ теченіи 1877-78 гг. печатаніемъ издавае-
маго имъ на собственные средства сборника
перенески и дѣла генералъ-фельдмаршала, гра-
фа Бориса Петровича Уереметева. Въ отсут-
ствіе пребываніе графа С. Д. Уереметева на
театрѣ войны лично его возмощности окон-
чить свое изданіе къ предстоящему обзему са-
ранно членовъ Совѣта.

Далѣе Секретарь Совѣта докладываетъ Совѣ-
ту, что А. Г. Беконъ въ настоящее время уже
напечатано 10 листовъ памятникъ генерала

тических сношений Голландии с Россией, сообщен
ные из Нидерландского Архива.

Относительно будущего работы Исторического
Общества, члены Совета разсуждали о предстоящих
планах и предложениях:

1.) Секретарь Общества доложил Совету, что
профессор С.-М. Университета К. М. Бестужев-Про
минь изъявил полную готовность продолжить
в течение 1878-79 г. г. печатный М. Д. Молотовым
и вышло за смертью его оставившийся труд
издания памятников дипломатических сноше
ний древней России с Англией, 5 листов которо
го были еще напечатаны покойным М. Д. Дале
кийшие материалы по этому изданию после
смерти М. Д. Молотова, на основании сданных
и собственноручно написанного им распоряжения,
были переданы вдовой М. Д. Т. В. Успенской. По
разсмотрению переданных документов оказалось,
что они состоят из приготовленных и сданных
рукою отчасти списков с оригиналов на
памятников дипломатических сношений, храня
щихся в Московском Главном Архиве. Из всего
списков этих документов можно составить
только в 32-35 печатных листов.

Члены Совета, выслушав это заявление, пово
лили: поручить члену Общества проф. К. М. Бесту
жеву-Промину продолжить труд, печатный М. Д.,
издания памятников дипломатических сноше
ний древней России с Англией и передать на раз
смотрение К. М. Бестужева-Промина приготовлен
ные М. Д. Молотовым копии с напечатанных докумен
тов.

2.) Секретарь Общества зачитал доклад Со
вету, что по изданию Академиком П. П. Пеку

Жуков и Академиком А. К. Споров в VII, X и XIII томах Свода Императорской Екатерины II^е неоднократно в настоящее время, по приведении в порядок старшей еще части Свода, а именно в 1775 по 1791, приступила к печатанию и в течение 1878-79 гг.

На это же время А. К. Споров заявил, что, вполне окончив работу извлечения из Государственного Архива в С-Петербурге и посылку Свода, подлежащих изданию, он находит в настоящее время возможным приступить к печатанию по плану, принятому Высочайше в руководстве и объявлении в предисловии к VII т. Свода, старшей части Свода Императорской Екатерины II^е до конца ее царствования, что составило, по его мнению, еще одну тому, т. е. четвертую том Свода Императорской Екатерины II^е. При этом А. К. Споров, ввиду обремененности своим текущим работам, просит поручить издание этой томы документальную часть из Члена Русского Исторического Общества.

По вслушании заявления Секретаря Общества и объявления А. К. Спорова, члены Совета постановили, во-первых, поблагодарить А. К. Спорова за успешное окончание порученного ему дела извлечения Свода Императорской Екатерины II^е из Государственного Архива и, во-вторых, поручить издание этой серии документов члену Общества Г. В. Успенскому, вразумив при этом мнение, чтобы к изданию этой Свода приступлено было в течение 1878-79 гг.

3.) Далее, член Общества князь А. В. Лобанов-Ростовский предложил Совету, чтобы ввиду важности весьма важная новая коллекция Св-

мать князя А. Б. Курякина и довольно большая переписка графа Петра Ивановича Панина, весьма важная для разъяснения многих вопросов Отечественной стороны нашей исторической жизни. Работа эта весьма мало известна и мало выведена из известности П. И. Панина. Мать только известна довольно подробные дописки его к Императору цю Екатерина II во время турецкого войны. Бумаги эти, принадлежавшие барону Сергееву, переданы были для пользования М. И. Семевскому, а этот последний передал их князю А. Б. Лобанову-Ростовскому для разсмотрения и выработки исторического документа. На основании определений о важности этих документов, М. И. Семеновский приступил к печатанию их, но к составлению всего французского текста, давая только перевод их. Подготовное издание, принадлежавшее князю А. Б. Лобанова-Ростовского, перешло в собственность и служило для напечатания этих важнейших документов в издании Общества любителей, без изменений, на том же языке, на каком они написаны, с переводом их на русский язык.

Члены Совета, выслушав заявление князя А. Б. Лобанова-Ростовского постановили, что так как при этом деле затрагивается ~~некоторый~~ вопрос о литературной собственности, то необходимо до начала печатания упомянутых документов выслушать мнение этого вопроса и по этому Совет просит князя А. Б. предварительно переговорить с М. И. Семеновским, на которого он уступит свои права на издание этих документов Русскому Историческому Обществу и за что только просит князя принять на себя расходы издания названных документов.

4) Секретарь Общества за симию доложилъ Совѣту, что
 проф. М. Унверситета В. У. Сергеевичъ, представилъ 4
 тома проекта новаго уложения, составленаго въ цар-
 ствованіе Императрицы Елизаветы Петровны, и созна-
 вая вполнѣ важность этихъ документовъ, находитъ,
 что сегодоваго бы напечатана этими тиражи за казенна-
 мерной комиссіи Елизаветинскаго времени въ изданіи
 Общества, такъ какъ это первый разъ полный сводъ
 законовъ предшествовавшихъ царствованію го 1760. Но
 при этомъ проф. В. У. Сергеевичъ проситъ обратиться
 къ Управляющему II^м Департаменту С. С. У. Д. Канцеляріи
 съ просьбою объ Обществѣ доставить изъ Архива кан-
 целяріи I^{го} Департамента въ дополненіе къ доставленнымъ
 уже въ Общество чертёжамъ ^{момента} проекта еще францужин-
 ся маю-проектъ уложеннаго законодательства, поиме-
 ну за 1755, и, затѣмъ, Планъ душоно-границанскаго комис-
 сии изъ свѣдѣн 1766.

Обсудивъ это, члены Совѣта поручили Секретарю
 Общества съестись съ Управляющимъ II^м Департаментомъ
 о доставленіи въ Общество чертёжовъ проф. В. У. Сергее-
 вича проекта и Плана, спущеннаго въ Архивъ кан-
 целяріи I^{го} Департамента, а также поручили проф. В. У. Сер-
 геевичу приступитъ къ приговорительнымъ явде-
 ниямъ по изданію упомянутого тиража законодательнаго
 комиссіи времени царствованія Императрицы Елиза-
 веты Петровны.

Чтоже касается до объявленнаго мненія въ обществѣ созданіи
 Общества, то Совѣтъ поручилъ А. К. Бронну прочитавъ
 въ изданной имъ переплетѣ Императрицы Екатерины
 II^й въ Сахаровѣ Триумфѣ, указавъ при этомъ на глав-
 нѣйшія стороны важности этой переплетки; Секретарю
 же Общества доложить Обществу созданію о значеніи гу-
 манитарической переплетки французскаго посла и ка
 прегона, составленаго при дворѣ Петра I^{го}.

Вашему члену Совѣта, на основании § 34 Устава Русскаго Императорскаго Общества постановили предложить Обществу Совѣту избрать въ члены Общества Директора Государственнаго Архива въ С.-Петербургѣ А. Ф. Бека; а члена Общества К. М. Новодомосцева предложить въ члены Совѣта на мѣсто прежняго члена Совѣта А. М. Никольскаго.

Наконецъ Секретарь Общества доложилъ Совѣту, что отноминированъ отъ 15 Февраля текущаго года за № 125 князь С. М. Урусовъ министръ Финансовъ, по своимъ соображеніямъ насчетъ возможности исполнить въ виду точное опредѣленіе срока, въ теченіе котораго должно быть отпущаемо Высочайше разрѣшенное, по вѣдомствѣмъ доклада князя С. М. Урусова 11 Марта 1878 г., по селѣ Императорскому Русскому Историческому Обществу въ количествѣ 20000 р. въ годъ, на продолженіе изданія памятниковъ дипломатическаго сношенія древней Россіи съ императорскими германскими, отнесенія къ нему по старому предмету отноминированъ отъ 7 февр. 1878 г. за № 678 съ просьбою не угодно ли будетъ ему испросить у Государя Императора разрѣшеніе производить такое по селѣ Обществу въ 20000 р. въ годъ въ теченіи пяти лѣтъ.

По взысканіи отноминированія князя С. М. Урусова на имя Секретаря Общества, членъ Совѣта постановили: награждать князя С. М. Урусова за самоотверженіе по этому дѣлу и принять съ благожелательствомъ предложеніе С. Министра Финансовъ.

Министръ

А. Тромъ

К. А. Селенкинъ

Г. Волковъ

Секретарь А. Никольскій